

新民网: www.xinmin.cn
24小时读者热线: 962555
编辑邮箱: xmtyb@xmwb.com.cn
读者来信: dzlx@xmwb.com.cn

2014年7月12日 星期六

责任编辑: 李 伟
视觉设计: 黄 娟



眼巴巴

2014 巴西世界杯特别报道

慧眼独具



特派记者 关尹
今天发自里约热内卢

向里约前进,向马拉卡纳前进,向冠军前进!当地时间11日下午、北京时间今天凌晨,日耳曼战车德国队启程离开大本营赛古鲁港科姆帕巴伊亚度假村,兵发决赛地里约,朝捧起大力神杯发起最后冲刺。

赛古鲁港是当年葡萄牙人登陆南美大陆最早的落脚点,比起圣保罗、里约等大城市显得十分幽静安宁。若不是德国队选择在这里安营扎寨,它或许还是个鲜为人知的小城,正是因为“德国战车”的到来,小城的宁静被打破。这里的人们因此也成为了德国队的忠实粉丝,对这支球队相当友善。即便在巴西队1比7

被他们屠戮之后,居民们仍夹道欢迎德国队“回家”,送给对手最大的尊敬。

在科姆帕巴伊亚度假村,德国队前前后后度过了5周,如今他们到了彻底告别的时候。离开前,德国队召开了大本营里的最后一次新闻发布会,领队比埃尔霍夫率领队长拉姆和主力射手穆勒出席,主题词自然是“感谢”。

“很感谢5周以来,这里的人们对我们球队的支持。”比埃尔霍夫深情款款。“科姆帕巴伊亚度假村对于我们来说真的是太完美了,这是我们的福地!”台

上的穆勒这样称赞。他身边的拉姆马上补充道:“是的!我想20年后,我们还要一起回来,重新感受一下这次世界杯留给我们的回忆。”

离开赛古鲁港前,德国队在度假村门口集体合影,当地民众也蜂拥而至。赛古鲁港的土著居民穿起极富民族特色的服装、跳起传统舞蹈,用送别战士的方式,为心目中的英雄送行。

主教练勒夫登上大巴之前向热情的巴西人挥手致意,他说的最后一句话是:“放心,我们一定会击败阿根廷队!”



▼ 德国队在巴西的“家”——赛古鲁港科姆帕巴伊亚度假村
新民图表 制图 戴佳嘉

孙雯视角



世纪足球小姐

比上届好看

难得的一个周末,可以不用咬着牙,陪在电视机边上;也只有这4年一次的世界杯,才能这样逼自己与年龄对抗,豪情万丈并且乐此不疲地把自己的“砖家”身份拿出来亮一亮。

回望过去的一个月,可以用激情四射来形容。比上一届好看,是肯定的。一组数据便可说明问题——

场均的实际比赛时间57.3分钟,上一届是54分钟,攻防节奏更快了。

各队的平均传球次数393次,上一届是353次,控球能力更强了。

每场比赛的平均进球数是2.7个,上一届是2.3个,进攻效率更高了。

作为无倾向性的球迷,看这样的世界杯是相当有福的。特别是美洲球队此次的集体爆发,其特有的个人天赋,创造性和出色的身体条件,给一贯严谨的世界杯带来了不一样的氛围和气息。

说到此,我们得感谢巴西火热的气候。在带来速度和激情的同时,也导致球员更多的体能消耗,无形中拉开了攻防双方的三线距离,为进攻提供了足够的空间。进球多,个人表现突出,天气绝对功不可没。

再翻翻我的巴西世界杯文章,第一篇就提及,作为技术调研的成员,我们一致认为,夺冠热门是巴西、德国、阿根廷。如今3队都进入四强,幸运地言中,是第一次。

得意之余,也有些状况,是完全意料之外的,比如巴西1:7负于德国。早知道,咱们的宫保鸡丁这么给力,巴西迷们说啥也该给斯科拉里教头来一份。省得我一遍遍看回放,还是百思不得其解,这6分钟崩溃当中的好多问号。除了大将缺阵和临时变阵的失误,对于拥有众多世界顶尖水平球员的巴西队,应该不至于出现如此的混乱,表现得如此业余。

对世界来说,这可能永远都是一个谜。唯一可以说的,巴西队这一路,并没有碰到真正意义上的强队。胜利,掩盖了薄弱的防守环节。哀兵,胜,是有道理的。一路磕磕碰碰,可以总结的东西很多,对球队来说,预防和准备,就会越充分。

不过,巴西人对阿根廷队是有贡献的。因为他们的惨败,为稍后的阿荷之战,敲响了警钟。双方的谨慎和保守不言而喻,特别是阿根廷的中后场,外加那个不太爱防守的梅西,都开始全力以赴收缩防线,大家难得这么认真地在向德国队学习攻守均衡。

个人猜测,即将到来的冠军决赛,再也不会像早前那么多令人兴奋的比赛,有这么多精彩的进球。至少,从战术战略上,会是这样吧。

足球比赛,难以预测的东西实在多。结果如何,还真只有看了才知道。

剑指金杯 驶向里约



德国队在巴西的幸福生活

水清沙幼,碧海蓝天,椰影摇曳……这不是出局球员的伤心度假地,而是位于巴西中东部沿海度假城市萨尔瓦多市附近的德国大本营科姆帕巴伊亚度假村。

为了准备本届世界杯,几年前,德国人就推土机、挖掘机开到巴西了——在赛古鲁港,他们修建了这座拥有13栋别墅、65个房间、一个标准球场和新闻中心在内的豪华

度假村。随队所带23吨行李中,包括山地自行车、乒乓球桌、台球桌以及飞镖靶在内,所有健身娱乐设施都被安放在特制的健身娱乐中心。

德国方面还请来7位巴西当地艺术家和7位德国艺术家,在度假村内部以及周边区域创作艺术品以及装饰。这个度假村不但是巴西世界杯32个参赛队中最豪华的驻地,也是

德国历届大赛中最为豪华的一次。德国主帅勒夫对这个基地赞不绝口,称这里让德国球员有家的感觉。

当其他国家队和其入住酒店发生各种摩擦时,只有德国队已滋润地喝着德国啤酒吃着德国香肠。会享受的德国人,在生活品质的追求上,早已领先其他任何对手。

特派记者 关尹(本报里约热内卢今日电)